АНАЛИЗ РАБОТЫ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ
МАОУ СОШ с. БАТУРИНО ЗА 2021-2022 УЧ. ГОД
              В течение 2021 – 2022 учебного года школьная библиотека работала по плану, утвержденному администрацией школы. Работа проводилась с учетом  разделов общешкольного плана, с неполной рабочей ставкой библиотекаря. Одной из задач работы в текущем учебном году было совершенствование предоставляемых библиотекой услуг на основе внедрения новых информационных технологий и компьютеризации библиотечно-информационных процессов, что позволяет предоставлять информацию о своих фондах. Время диктует новые правила профессиональной деятельности, и такие показатели, как количество мероприятий, число читателей и выдача книг, уже не являются определяющими в оценке деятельности библиотеки. От библиотекаря ждут умения работы и электронными документами, с современной техникой, владения основами компьютерной грамотности
Девиз  библиотеки « Через книгу мы познаём многообразие мира. Книга даст ответ на любой вопрос!»
Задачи, стоящие перед библиотекой  на 2021-2022  учебный год:

1. Обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечно-библиографического и информационного обслуживания учащихся и педагогического коллектива школы.
2. Формирование у школьников информационной культуры и культуры чтения.
3. Совершенствование библиотечных технологий.
4. Дальнейшее комплектование фондов библиотеки.
5. Обеспечение учебниками учащихся школы
6. Привлечение читателей, изучение их интересов.
7. Пропаганда культуры мира и ненасилия в интересах детей.
8. Формирование у читателей навыков независимого библиотечного пользователя: обучение пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и критической оценки информации.
9. Оказание методической помощи в учебно-воспитательном процессе.
10. Информировать читателей о новых поступлениях (методической, художественной, учебной литературой).
11. Вносить изменения на сайте ТОИПКРО «АИС-учебник»

Для решения основных задач, стоящих перед библиотекой, использовались различные формы и методы привлечения детей к книге, воспитанию интереса к чтению.
Вся работа была направлена на развитие  и поддержку  в детях привычки и любви к  чтению и учению,  потребность пользоваться библиотекой в течение всего учебного периода.   
Фонд художественной литературы находится в открытом доступе читателей.  Библиотека укомплектована научно-популярной, справочной, отраслевой, художественной литературой для детей.
        младшего школьного возраста  (1-4 классы);
        среднего школьного возраста  (5 - 8 классы);
        старшего школьного возраста  (9 - 11 классы);
        педагогической и методической литературой для педагогических работников;

Литература для учащихся (1-4 классы; 5-8 классы, 9-11 классы)  расставлена в соответствии с таблицами ББК для школьных библиотек, по тематическим рубрикам: «Классика отечественной литературы», «Классики русской литературы»
«Библиотека мировой художественной культуры»
«Русская поэзия», «Зарубежные классики»
«Помним своих героев»
«История России»,
 «Словари, энциклопедии, справочники»
«Хочу всё знать», «Приключения»
«Краеведение», «Искусство»
 «Педагогика, воспитание»
«Методическая литература» «Иностранная литература»
Оформлены отдельные полки для детей младшего школьного возраста:
 «Сказки для детей», журналы для детей 
 Ящики выбора:
«Детская литература для детей младшего школьного возраста».
В школьной библиотеке проводится работа по направлениям:
Научно-популярная литература для детей:
 «Книги о природе и животных», Книги о войне», «Книги со стихами и рассказами Валентины Чубковец, нашей односельчанки».
         Пополнился  фонд периодическими изданиями с учетом современных задач учебно-воспитательного процесса. 
Фонд библиотеки включает нетрадиционные носители информации: цифровые образовательные ресурсы. Медиатека насчитывает 40 наименований по разным предметным областям. Медиатека играет  большую роль в подготовке видео-уроков, позволяет библиотекарю и педагогам школы повысить качество работы и преподавания. Согласно плану  «Информатизация школьной библиотеки» продолжается работа по составлению  каталога художественной литературы. На сайте ТОИПКРО  оформлена страничка о работе библиотеки, постоянно редактируется каталог учебной литературы «АИС-учебник». 
В течение февраля-марта  был сформирован  заказ на учебную литературу,  в формировании заказа участвовали  все педагоги и администрация школы. Заказ был утвержден директором школы. Учащиеся обеспечены из фонда школьной библиотеки на  100% перечня учебной литературы. 
В мае учителя и учащиеся были ознакомлены с примерным перечнем учебной литературы, которая поступит на следующий учебный год. В течение года были проведены рейды  по сохранности учебного фонда литературы совместно с членами совета старшеклассников, учащимся были сделаны замечания. В ходе повторной проверки,  учащиеся привели книги в порядок.
В библиотеке оформляются разнообразные выставки к юбилейным и знаменательным датам. Так же имеются постоянно действующие книжные выставки, которые регулярно обновляются вновь поступившей литературой. Особое внимание уделяется выставкам, посвященным писателям-юбилярам. Читателям предлагается краткая биография писателя, выставляются его книги, проводятся викторины. Много поступило периодических изданий для ребят разных возрастов.  Возросла книговыдача художественной программной литературы. Особенно активно читают  ученики  1-х , 2-х, 3-х и 4 классов, в среднем звене это ученики 5-х и 6-х классов.  Знакомство со школьной библиотекой обучающихся первых классов произошло в ноябре. Ребята познакомились с понятием “библиотека”, “библиотекарь”, “книжный фонд”, “читальный зал”. Постоянно велась  индивидуальная работа с читателями. Регулярно проводились  беседы с целью изучения читательского интереса и широты кругозора  читателя.
           Практически все мероприятия способствовали развитию интереса к чтению. Вместе с педагогическим коллективом (прежде всего с учителями русского  языка и литературы, учителями начальных классов) использовались   разнообразные  формы работы по пропаганде книги. Одно из важных мест в этой работе  – это массовые мероприятия, т.к. именно на внеурочных мероприятиях происходит живое общение с ребятами. Это обзоры, обсуждения, утренники, викторины, праздники, читательские конференции. В рамках проекта были подведены итоги  «Лучший читатель», на выпускных вечерах учащиеся 4 классов получили заслуженные грамоты.
В течение учебного года библиотека осуществляет информационно-библиографическое обслуживание учащихся и педагогов. Повышение информационной и библиотечной культуры – важная задача библиотеки. Были проведены библиотечные уроки в 1- 4классах. 
Знакомство с новыми журналами, которые выписывает наша библиотека.
Это журнал о животных: «В мире животных», 
Детские  «Мишутка». «Непоседа». «Ёжик». «Сказочный журнал». «Сказка на ночь».

Статистика:

Всего записано читателей –166
Начальные классы   - 69
Среднее                    - 68
Старшие                    -14
Учителя                     -15


                        Библиотекарь:                                                      Савинкова Е.А.
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