Льготные категории граждан

Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования приведен в соответствие с действующим законодательством.

В первоочередном порядке предоставляются места в муниципальных общеобразовательных организациях:
-  детям военнослужащих (указанным в   абз.2 ч. 6 ст. 46 Федерального закона от 27.05.1998 № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» (по месту жительства их семей);
- детям сотрудников полиции и иным детям (указанным в ч. 6 ст. 46 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции») (по месту жительства независимо от формы собственности); 
- детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции и детям некоторых федеральных органов исполнительной власти (указанным в ч.14 ст. 3 Федерального закона от 30.12.2012 № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации» (по месту жительства независимо от формы собственности).
[bookmark: _GoBack]Приказом Министерства просвещения Российской Федерации (Минпросвещения России) от 30 августа 2023 г. № 642 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458» внесены изменения в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
В связи с принятием Федерального закона от 24 июня 2023 г. № 281-ФЗ «О внесении изменений в статьи 19 и 24 Федерального закона «О статусе военнослужащих» и Федеральный закон «О войсках национальной гвардии Российской Федерации» в документе закреплено, что во внеочередном порядке предоставляются места в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях также детям военнослужащих, добровольцев и сотрудников Росгвардии, погибших при выполнении задач в СВО или вследствие увечья или заболевания, полученных в ходе СВО.

Во внеочередном порядке предоставляются места в общеобразовательных организациях, имеющих интернат:
- детям прокуроров (указанным в п. 5 ст. 44  Закона Российской Федерации от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»);
- детям судей (указанным в п. 3 ст.19 Закона Российской Федерации от 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»);
- детям работников Следственного комитета РФ (указанным в ч. 25 ст. 35 Федерального закона от 28.12.2010  № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации»).

Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры (ч. 3.1 ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

